
 

 

 

ΠΑ.ΣΟ.Κ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: τον Υπουργό Οικονομικών κ. Χ. Σταϊκουρα 

 
ΘΕΜΑ: Γιατί δε μερίμνησε ο Υπουργός Οικονομικών ώστε το ΝΣΚ να ασκήσει τις 
προβλεπόμενες αρμοδιότητες για την αναγνώριση απαιτήσεων κατά του Δημοσίου ή για τον 
συμβιβασμό με συγγενείς των θυμάτων της πυρκαγιάς στο Μάτι; 
 
Η έφεση που άσκησε το Ελληνικό Δημόσιο κατά της απόφασης του Διοικητικού Πρωτοδικείου 
της Αθήνας που δικαίωσε τους πρώτους συγγενείς θύματος στην φονική πυρκαγιά στο Μάτι, 
επιδικάζοντάς τους αποζημίωση λόγω ψυχικής οδύνης, δείχνει την αναλγησία, αλλά και την 
υποκρισία του Πρωθυπουργού και των Υπουργών της Κυβέρνησης, που ως στελέχη της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης έως το 2019 μνημόνευαν αδιαλείπτως τα θύματα της πυρκαγιάς, 
αλλά ως Κυβέρνηση εφεσιβάλλουν τις αποφάσεις που δικαιώνουν τους συγγενείς τους. 

Η Κυβέρνηση δεν έχει το δικαίωμα να κρύβεται πίσω από το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους 
(ΝΣΚ), το οποίο σύμφωνα με το σύμφωνα με το άρθρο 100Α του Συντάγματος έχει ως σκοπό όχι 
μόνο τη δικαστική υποστήριξη και εκπροσώπηση του Δημοσίου, αλλά και την αναγνώριση 
απαιτήσεων κατά του Δημοσίου και τον συμβιβασμό σε διαφορές με αυτό, ενώ και με το νέο 
Οργανισμό του που κυρώθηκε με τον ν.4831/2021 προβλέπονται οι διαδικασίες άσκησης των 
αρμοδιοτήτων συμβιβαστικής επίλυσης διαφορών ή της αναγνώρισης απαιτήσεων. 

Δεδομένου ότι βάσει του Οργανισμού του το ΝΣΚ ως ενιαία ανώτατη Αρχή του Κράτους, 
υπάγεται απευθείας στον Υπουργό Οικονομικών ερωτάστε κ. Υπουργέ: 
 

1. Γιατί δε μεριμνήσατε ώστε το ΝΣΚ να ασκήσει τις προβλεπόμενες αρμοδιότητες για την 
αναγνώριση απαιτήσεων κατά του Δημοσίου ή για τον συμβιβασμό με συγγενείς των 
θυμάτων της πυρκαγιάς στο Μάτι; 

2. Σκοπεύετε έστω και τώρα να προβείτε στις δέουσες ενέργειες ή θα συνεχίσετε εσείς και 
τα υπόλοιπα Κυβερνητικά στελέχη να επικαλείστε τα 101 θύματα και τους συγγενείς 
τους μόνο για τις μικροπολιτικές σκοπιμότητες σας; 
 

Η ερωτώσα βουλευτής 
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